

抗议美支持以色列对加沙动武致平民死伤

美国防情报局官员愤然辞职

美国国防情报局前官员、陆军少校哈里森·曼13日在一封公开信中说，他去年11月辞职，是为了抗议美国支持以色列对加沙地带展开军事行动、造成平民死伤。

国防情报局是美国军方情报机构。路透社说，哈里森·曼是首名已知因不满美国政府支持以色列而辞职的国防情报局官员。

他在这封发布于职场社交平台领英的信中说，过去6个月，美国“几乎无条件”支持以色列政府，使得以色列有能力杀戮成千上万无辜巴勒斯坦人。而他在国防情报局的工作是对这种政

策的支持，这让他羞耻和内疚。

他说，他曾经自我宽慰道，他个人在其中发挥的作用微不足道，“这种活如果不干，其他人也会干”，“我又不是决策者，我的职位不该质疑这种政策”。

然而，以色列在加沙地带所作所为，让他无法为美国对以政策辩解，受到“道德上的伤害”。“无论什么理由”，都不该助长一种让大批儿童陷入饥荒的政策。

哈里森·曼提到，他是欧洲犹太人后裔，在一种“特别不宽恕的道德环境”下长大，祖父迄今拒绝购买德国货。

哈里森·曼去年11月1日递交辞

职申请。美国陆军说，辞呈今年1月8日获批，定于6月3日生效。

路透社报道，与约什·保罗、安妮尔·谢莱恩等美国国务院官员公开宣布辞职、谴责美国对以政策不同，哈里森·曼辞职几个月后一直没有声张。他的这封信写于4月16日，在网上发布前先在同事间散发。他解释说，这么做是因为他害怕违反职业规范、担心会让他尊敬的军官失望。

本轮巴以冲突爆发以来，美国国内针对以色列过度使用武力导致大量巴勒斯坦平民伤亡的抗议此起彼伏。美国空军现役军人阿伦·布什内尔今

年2月在以色列驻美国大使馆门前自焚身亡，以自己的生命表达抗议。4月中旬以来，美国爆发全国范围高校学生反战示威潮。

美国“公正安全”网站指出，本轮巴以冲突爆发后，美国向以色列政府交付大量航空炸弹、炮弹、导弹、精确制导炸弹套件、无人机以及多种弹药。

美国国务院10日发布报告，称可以“合理评定”以色列在一些违反国际人道主义法的行动中使用了美国提供的武器，但当前加沙地带冲突令美方“难以得出决定性结论”。

据新华社电

以军继续加大对拉法攻势

停火谈判停滞

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼14日说，由于以色列对加沙地带南部城市拉法展开军事行动，加沙停火谈判已经陷入僵局。

卡塔尔是本轮巴以冲突的斡旋方之一。穆罕默德当天在卡塔尔首都多哈出席一场经济论坛时说，加沙停火谈判近几周出现一些向好势头，但“事情没有朝着正确方向发展”“现在我们几乎处于僵局，拉法发生的事让我们倒退”。

以军地面部队6日夜间针对拉法口岸展开行动，打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)，7日晨进入并控制拉法口岸。与埃及相邻的拉法口岸是国际人道主义援助物资进入加沙地带的主要通道。本轮巴以冲突去年10月爆发以来，加沙地带中部和北部大批巴勒斯坦民众涌入拉法避难，如今拉法城的人数已逾140万，超过加沙地带一半人口。

据路透社报道，以军14日继续加大对拉法的攻势，进一步深入拉法东部，到达一些居民区。

穆罕默德说，卡塔尔将继续斡旋，但以色列与哈马斯的目标存在根本分歧。“(哈马斯)一方希望首先结束战争，然后谈论被扣押人员问题；而另一方(以色列)想要得到被扣押人员的同时继续战争。”

据新华社电



5月13日，在加沙地带北部杰巴利耶难民营，以军轰炸后升起浓烟。

新华社发

土耳其收治上千名哈马斯成员

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安13日说，1000多名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)成员目前在土耳其各地医院接受治疗。不过知情官员称，这些其实是来自加沙地带的巴勒斯坦人，并非全是哈马斯成员。

埃尔多安当天与来访的希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯举行联合记者会。埃尔多安重申，土耳其认为哈马斯不是“恐怖组织”，而是“抵抗组织”。

新一轮巴以冲突爆发后，埃尔多安多次声援哈马斯，批评以色列。土耳其贸易部上月宣布对以色列实施出口限制，直至加沙地带实现停火。埃尔多安4月20日在伊斯坦布尔会见来访的哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚。哈尼亚长期在卡塔尔首都多哈活动，同时与土耳其方面联系频繁。哈马斯在土耳其设有办事处。

据新华社电

民调显示

特朗普在多数“战场州”领先拜登

13日公布的针对美国6个关键“战场州”的最新民意调查结果显示，共和党推定总统候选人唐纳德·特朗普在其中5州注册选民中的支持率均高于民主党籍现总统约瑟夫·拜登。

这一民调由美国《纽约时报》、西恩纳学院与《费城问询报》于4月28日至5月9日电话采访亚利桑

那、佐治亚、密歇根、内华达、宾夕法尼亚和威斯康星6州的4097名注册选民后得出。这批选民依据党派、族裔和地区代表性从约41万人中筛选而出。

民调结果显示，拜登仅在威斯康星州支持率领先特朗普，在其余5州均落后。在可能参与今年总统选举投票的选民中，特朗普的支持

率依然在5州领先，仅在密歇根州不敌拜登。加上其他政党和独立候选人的结果大致相同。

报道称，眼下距11月5日投票日仍有近半年，拜登的经济政策还有改进余地，特朗普所获支持也有可能动摇。而从历史情况看，当前民调不一定反映最终选举结果。

据新华社电

联合国警告也门霍乱疫情急剧恶化

联合国13日警告称，也门去年10月以来报告约4万例霍乱疑似病例，霍乱疫情“急剧恶化”。

“我们对(也门)霍乱疫情急剧恶化深表关切，目前已报告约4万例疑似病例和超过160例死亡病例，相比我们上月发布的数据显著增加。”联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思说，“多数病例发生在胡塞武装控制地区，那里每天报告新增数以百计的(霍乱)病例。”

联合国人道主义事务协调厅的数据显示，去年10月以来，也门胡塞武装控制地区报告约3.4万例霍乱疑似病例，政府控制地区报告约6000例霍乱疑似病例。

格里菲思说，“预计暴雨和洪灾将使疫情进一步恶化”，联合国以及有关方面正采取紧急措施，力图遏制也门霍乱疫情蔓延。联合国计划2024年向也门提供约27亿美元人道主义援助，但目前只有16%的资金到位。

霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病，主要经由不洁水源和食物传染，患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状，重症和延误治疗可致死亡。

新华社微特稿

法国一囚车遭袭击造成2死3伤

新华社巴黎5月14日电(记者 唐霁 严明)法国北部厄尔省一个高速公路收费站14日发生武装人员袭击囚车事件，造成2名狱警死亡，另有3人重伤。

据法国媒体报道，当地时间上午11时左右，一伙武装人员在收费站袭击了一辆囚车，并抢走囚车上押运的一名涉嫌贩毒和故意杀人的囚犯。事发后，与收费站相连的一条高速公路双向关闭。

法国总统马克龙在社交媒体上表示，袭击事件让所有人“感到震惊”，政府正尽一切努力寻找袭击者。法国内政部长达尔马宁在社交媒体上说，事发后已出动数百名警察和宪兵。

目前，法国国家宪兵队行动小组已赶赴事发地点。巴黎检察院负责打击有组织犯罪的司法机构开始对此次袭击展开调查。